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ВСТУП 

 

Кожен має право на працю, що включає можливість заробляти собі на життя 

працею, яку він вільно обирає або на яку вільно погоджується. Держава створює 

умови для повного здійснення громадянами права на працю, гарантує рівні 

можливості у виборі професії та роду трудової діяльності, реалізовує програми 

професійно-технічного навчання, підготовки і перепідготовки кадрів відповідно 

до суспільних потреб. Кожен має право на належні, безпечні і здорові умови 

праці, на заробітну плату, не нижчу від визначеної законом [1].  

Основною умовою відтворення робочої сили людини є заробітна   плата – 

одна із складових доходів споживчого призначення. В економічній науці питання 

заробітної плати завжди були дискусійними. Найбільш поширеними серед 

науковців є два концептуальних підходи до визначення заробітної плати. Згідно з 

класичною концепцією, заробітна плата являє собою плату за працю. Таку 

концепцію вперше запропонував відомий англійський економіст Вільям Петті 

(1623-1682). Такої думки дотримується і більшість західноєвропейських 

економістів (П. Самуельсон, В. Нордхауз), а також деякі російські і українські 

науковці. Принципово іншої точки зору дотримувався К. Маркс. Він вважав, що 

заробітна плата – це перетворена форма вартості, або ціна, робочої сили [44]. 

Облік та контроль розрахунків по заробітній платі  одна із найважливіших 

і складних ділянок роботи, що потребують точних і оперативних даних. У складі 

виробничих витрат оплата праці складає до 40% всіх витрат і значно впливає на 

формування фінансових результатів діяльності підприємства. Від організації 

обліку та контролю оплати праці залежить якість, справедливість, повнота і 

своєчасність розрахунків з робітниками з оплати праці. Здійснюючи 

удосконалення організації обліку та контролю оплати праці, підприємство має 

підходити до цього питання обґрунтовано, враховуючи доцільність, 

використовуючи результати наукових досліджень і передового досвіду.  

Завданнями обліку праці та її оплати є: точне і своєчасне документальне 

оформлення даних про обсяг виконаних робіт, одержаної продукції і нарахованої 
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оплати праці відповідно до кількості та якості затраченої праці; правильне 

нарахування оплати праці кожному працівникові відповідно до діючих положень; 

дотримання порядку розподілу оплати праці за об’єктами бухгалтерського обліку; 

повний і своєчасний розрахунок з працівниками з оплати праці; своєчасне 

складання та подання бухгалтерської і статистичної звітності з оплати праці. 

Забезпечуючи виконання зазначених завдань, бухгалтерський облік оплати 

праці має великий вплив на трудову дисципліну. Правильний облік мобілізує 

працівників на виконання робіт і пошук резервів підвищення ефективності 

виробництва.  

Облік праці та її оплати повинен бути організований таким чином, щоб 

сприяти підвищенню продуктивності праці, зміцненню трудової дисципліни, 

підвищенню якості виробництва продукції, виконання робіт і послуг [47].  

Актуальність обраної теми полягає в тому, що заробітна плата – це 

найважливіша економічна категорія, один з економічних важелів, який 

покликаний з’єднати воєдино інтереси працівника, підприємця і держави. 

Заробітна плата з одного боку, є основним (і часто єдиним) джерелом доходів 

найманих працівників, основою матеріального добробуту членів їхніх сімей, а з 

іншого боку, для роботодавців є суттєвою часткою витрат виробництва і 

ефективним засобом мотивації працівників до досягнення цілей підприємства. 

Тому питання організації заробітної плати і формування її рівня разом з 

питаннями забезпечення зайнятості складають основу соціально-трудових 

відносин у суспільстві, бо включають інтереси всіх учасників трудового процесу.   

Метою випускної роботи є дослідження стану організації і методики 

бухгалтерського обліку та внутрішнього контролю розрахунків по заробітній 

платі на підприємстві й визначення шляхів їх вдосконалення.  

Для досягнення визначеної мети необхідно вирішити наступні завдання: 

а) дослідити теоретичні основи обліку та контролю розрахунків по 

заробітній платі; 

б) розглянути особливості обліку та документального оформлення 

розрахунків з оплати праці на досліджуваному підприємстві; 
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в) визначити основні проблеми організації обліку розрахунків по заробітній 

платі та запропонувати шляхи їх вирішення на досліджуваному підприємстві; 

г) оцінити систему внутрішнього контролю розрахунків по заробітній платі 

на досліджуваному підприємстві та надати рекомендації щодо її удосконалення; 

ґ) провести аналіз фінансово-економічного стану досліджуваного 

підприємства, аналіз ефективності використання трудових ресурсів та фонду 

оплати праці.  

Об’єктом дослідження випускної роботи є процес організації обліку і 

контролю розрахунків по заробітній платі на ТОВ «МІАЛ».  

Предметом дослідження є сукупність теоретичних, методичних та 

практичних аспектів обліку і контролю розрахунків по заробітній платі. 

Методологічну основу дослідження склали загальнонаукові та спеціальні 

методи, серед яких: метод індукції та дедукції, аналізу та синтезу, метод 

порівняння. Також у роботі використаний прийом елімінування. 

В якості теоретичної бази випускної роботи були використані праці 

вітчизняних та закордонних авторів, а також ряд нормативних актів українського 

законодавства. Для практичної частини була підібрана первинна документація 

розрахунків по заробітній платі ТОВ «МІАЛ», фінансова та статистична звітність.  
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ВИСНОВКИ 

 

Отже, облік і контроль розрахунків по заробітній платі є однією з 

найважливіших і найскладніших ділянок роботи, що потребують точних і 

оперативних даних. У складі виробничих витрат оплата праці складає майже 40% 

всіх витрат, що значно впливає на формування фінансових результатів діяльності 

підприємства. Тому від  організації обліку і контролю розрахунків по заробітній 

платі залежить якість, справедливість, повнота і своєчасність розрахунків із 

працівниками по заробітній платі. Здійснюючи облік розрахунків по заробітній 

платі потрібно: точно і своєчасно документально оформлювати дані про обсяг 

виконаних робіт, одержаної продукції і нарахованої оплати праці відповідно до 

кількості та якості затраченої праці; правильно нарахувати оплату праці кожному 

працівнику відповідно до діючих положень; дотримуватися порядку розподілу 

оплати праці за об’єктами бухгалтерського обліку; повно і своєчасно робити 

розрахунок з працівниками з оплати праці; своєчасно складати та подавати 

бухгалтерську і статистичну звітність з оплати праці. 

Досліджуване підприємство – ТОВ «МІАЛ», основним видом економічної 

діяльності якого є діяльність вантажного автомобільного транспорту, в 2014-2015 

роках має нормальну фінансову стійкість (0.1.1), незважаючи на те, що на 

підприємстві протягом досліджуваного періоду від’ємний власний капітал.  

Оскільки на підприємстві відсутні власні обігові кошти, ТОВ «МІАЛ» 

необхідно нарощувати величину власних обігових коштів за рахунок 

недопущення збитків та збільшення чистого прибутку. ТОВ «МІАЛ» 

рекомендовано оптимізувати собівартість реалізованих послуг, недопускати 

зростання постійних та умовно-постійних витрат, збільшувати обсяг наданих 

послуг в натуральному виразі, оптимізувати структуру наданих послуг, з метою 

зниження трудомістких, низько рентабельних послуг, підвищувати якість наданих 

послуг. 

Протягом 2014-2015 років на ТОВ «МІАЛ» спостерігається тенденція до 

покращення одного з основних параметрів його життєздатності – рентабельності. 
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Обсяги наданих послуг у 2015 році порівняно з 2014 збільшились майже на 30%, 

що обумовило збільшення фонду оплати праці робітників. Однак спостерігається 

випередження темпів росту обсягу наданих послуг порівняно з темпами росту 

витрат нормованої основної заробітної плати робітників (129,82% проти       

100,49%). Структура наданих послуг змінилася у бік зменшення питомої ваги 

більш трудомістких послуг. За категорією «робітники» виявлено відносну 

економію у розмірі 15 осіб. Це означає, що збільшення обсягу надання послуг у 

2014 році порівняно із 2015, обумовлено зростанням продуктивності праці 

робітників. 

На підприємстві наявні цілодобові простої, і резерви збільшення обсягу 

наданих послуг на досліджуваному підприємстві пов’язані із збільшенням 

середньої кількості днів, які відпрацьовані за рік одним робітником. У вартісному 

виразі вони складають 203 тис. грн. На ТОВ «МІАЛ» виявлені резерви збільшення 

робочого часу в розмірі 0,709 тис. людино-годин, які також пов’язані із 

зменшенням середньої кількості днів, відпрацьованих одним робітником. У 

зв’язку із цим підприємству рекомендовано недопускати цілодобових простоїв.  

Наявність відносної перевитрати фонду заробітної плати за категорією 

«робітники» у розмірі 11,11 тис. грн. вказує на невиробничі витрати, а, отже, 

наявність резервів зниження собівартості послуг, це також свідчить про те, що 

темпи зростання середньої зарплати робітників випереджають темпи зростання 

їхньої продуктивності праці. Тому вважаємо за доцільне рекомендувати 

управлінському персоналу товариства створити умови, за яких буде досягнута 

більша інтенсифікація праці робітників, ніж наявна на цей час. 

Персонал на ТОВ «МІАЛ» є рентабельним, так в 2015 році прибуток який 

приходиться одного працюючого склав 66,27 тисяч гривень. 

Провівши оцінку системи бухгалтерського обліку ТОВ «МІАЛ» нами були 

виявлені недоліки в організації бухгалтерського обліку розрахунків по заробітній 

платі: 

а) облікова політика не переглядається щороку, деякі її положення не 

відповідають чинному законодавству; 
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б) на підприємстві не створюється резерв забезпечення на виплату 

відпусток працівникам; 

в) існує невідповідність між даними розрахунково-платіжної відомості за 

січень 2015 року з даними облікових регістрів щодо утримання військового збору; 

г) не оновлюється версія програми «1С:Підприємство 7.7» 

(використовується застаріла форма розрахунково-платіжної відомості, формою 

яку використовує підприємство не передбачено утримання військового збору). 

У зв’язку з цим ТОВ «МІАЛ» рекомендовано: 

а) переглянути та затвердити відповідним наказом керівника облікову 

політику, у якій мають вказуватися основні принципи, методи та процедури, що 

використовуються для обліку розрахунків з оплати праці на підприємстві; 

б) створити резерв забезпечення на виплату відпусток працівникам, з метою 

рівномірного розподілу витрат на виплату відпусток протягом звітного періоду та 

дотримання порядку ведення бухгалтерського обліку; 

в) оновити версію програми «1С:Підприємство 7.7» до       

«1С:Підприємство 8.3» з метою виправлення помилок та усунення 

невідповідності між первинними документами та регістрами. 

Правильна побудова й чітке функціонування системи обліку розрахунків з 

оплати праці на підприємстві багато в чому залежать від наявності ефективно 

діючої системи внутрішнього контролю. Провівши оцінку внутрішнього 

контролю ТОВ «МІАЛ» можна зробити висновок, що на підприємстві є система 

внутрішнього контролю, однак вона не розвинена. Так на ТОВ «МІАЛ» немає 

відділу з внутрішнього контролю чи посадової особи, яка б займалася внутрішнім 

контролем. Контроль здійснюється керівниками підрозділів, а також директором, 

комерційним директором; контроль за виконанням облікової політики 

здійснюють фінансовий директор та головний бухгалтер. З метою удосконалення 

внутрішнього контролю за здійсненням ефективної діяльності підприємства, для 

здійснення аналізу й оцінки достовірності, повноти та правильності організації 

бухгалтерського обліку на підприємстві, забезпеченням збереження активів, 

пропонуємо ТОВ «МІАЛ» ввести в штат посаду  внутрішнього контролера. 
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